

# 夫妻俩本想跨省谈生意，不料下一站是拘留所

## 原来他们上了失信黑名单

通讯员 钟岩伟

本报讯 近日,云和县法院执行指挥中心接到浙闽高速安检民警的电话:失信“黑名单”上的被执行人吴某、杜某,在安检时被当场逮住啦!吴某和杜某是一对夫妻,也是长期以来“玩失踪”的被执行人。他们原本是

想跨省去谈生意的,没想到半路被“截”住了。

办案法官迅速召集3名执行干警,一起驱车前往浙闽高速安检站,行程6小时400公里带回被执行人。

在去往拘留所的路上,吴某、杜某才意识到事情的严重性,主动提出与申请人王某商谈和解条件。经过一番

“拉锯”,双方达成和解协议,“当日先支付一半案款,拘留1人即吴某,等次日履行完毕,再申请提前解除对吴某的拘留”。

最终,款项到位,吴某、杜某也得到了申请人的谅解。鉴于被执行人交款积极、认错态度诚恳,执行法官依法为吴某办理了提前解拘手续。

# 谎称包办摩托车驾驶证,骗了人家一万多块钱

## 车管所里审案警醒一大片

通讯员 青法宣

本报讯 近日,青田县法院巡回法庭在船寮镇车管所公开审理一起诈骗案。不少前来办事的市民也旁听了庭审。

2018年下半年,被告人王某通过微信查找“附近的人”功能,搜到被害人林某,并相互添加好友。王

某在随后的聊天过程中得知,林某想要考摩托车驾驶证,便谎称自己认识驾校校长,“通过我的话,只需要2000元就可以包办摩托车驾驶证,如果你再介绍过来更多人,价格还可以再便宜”。取得林某信任后,今年3月31日至4月7日期间,王某先后多次从林某处骗得共计14300元。

巡回法庭经审理后,当场以诈骗罪判处王某有期徒刑9个月,缓刑1年,并处罚金5000元。

为落实各项司法为民便民利民措施,青田县法院因案制宜,根据案件不同情况灵活开展巡回审判和就地办案,用群众听得懂、看得明、信得过、靠得住的方式解决纠纷,取得了较好的法律效果和社会效果。



## 现在“开庭”

4日下午,第二届“尚法小达人”之“模拟法庭”暨结课仪式在杭州市上城区法院进行。杭州市回族穆兴小学的同学们走进真实的大法庭,好好体验了一回“庭审”。

上城区法院“尚法小达人”青少年司法维权公益项目依托上城区青少年“1+6+X”社会助力平台,开展“上法游园、以案释法、跃跃欲试、模拟法庭”青少年法治教育与实践课程。

见习记者 应欣欣 通讯员 尚法 摄

# 温州鹿城整治小微企业偷倒工业垃圾

通讯员 鹿信

本报讯 近日,有市民拨打温州鹿城区12345政务服务热线,反映鹿城区轻工园区装备制造小微园存在偷倒工业垃圾的现象。经调查,这个园区的企业入驻时间短、规模较小,固体废物处置意识较差,确实有偷倒工业垃

圾的行为发生,导致部分业主怨声载道,物业服务难度也很大。

此后,鹿城区12345热线中心结合营商环境建设和“两个健康”先行区建设要求多次督办,执法人员积极为小微园服务中心提供环境管理上的帮助,还上门为企业作固废管理指导,并分发《固体废弃物典型违法行为》等相

关环保材料,同时专门召集企业家座谈会,介绍了环保设施规范管理和固体废物合规贮存处置的要点,以典型案例为出发点,介绍了几种常见的工业废弃物违法行为及其违法后果。

目前,各家企业的固废贮存处置意识大大增强,园区内偷倒工业垃圾的现象基本消失。

# 平阳以“六变”落实普法责任制

通讯员 卓绿丹

本报讯 近日,全省普法责任制推进会暨第六个国家宪法日部署会在平阳召开。

近年来,平阳县狠抓“七五”普法各项工作落地生效,以“六变”着力深化“谁执法谁普法”普法责任制有效落

实:通过扩充普法重点单位、推出重点普法单位责任清单制度等,变少数单位的“小普法”为齐抓共管的“大普法”,构建普法大格局,实现普法社会化;通过考核、培训等方式强化领导干部和公务员学法用法,将管理、执法与普法三者紧密结合,避免执法普法两张皮,变“二”为“一”,实现执法普法融合化;通过联合共创普法教育阵地,让机关单位变“客”为“主”,积极参与法治建设并展现各自特色,实现法治化阵地多样化;通过普法“点单”制度和法治宣传进农村文化礼堂活动,变“需随供变”为“供随需变”,实现普法精准化;通过打造南麂法治小岛为示

范点,积极构建涵盖昆阳、鳌江、万全、南麂四镇,包含园、商、基、岛、村“五位一体”的法治文化示范带,变“点”为“面”,以点带面,推动普法整体化;通过组建以案释法讲师团、开设“两微一网”专栏等,变“案”为“法”,以案释法,推动普法工作实效化。

目前,平阳已建成市级民主法治村(社区)118个,其中全国民主法治村1个,法治教育基地4个,宪法、廉政、法治等主题公园5个,法治广场和法治长廊20余个。其中,平阳县青少年法治教育基地、平阳县鳌江镇宪法广场和南麂镇获评“浙江省法治宣传教育基地”。

## 走村入乡与民座谈

通讯员 岳华萱

本报讯 日前,乐清市法院党组书记、院长林向光率法官赴柳市镇,开展走村入乡深化“三服务”活动。

林向光一行先后走访了深河村、南宅村、华东村、长林村等18个村,与村两委、村民代表进行面对面座谈,详细询问了各村的情况、存在的困难和问题,特别询问了涉讼涉法情况及司法需求等。

法官们将各村反映的问题逐一认真记录,并及时形成问题清单反馈给相关部门,“将推出整改措施,解决民生痛点和治理难点”。

## 法官走访调研服务

通讯员 清溪

本报讯 为进一步转作风、听意见、摸实情、解难题,永嘉县法院开展“大调研大走访大服务”活动。

围绕“两个健康”先行区建设、防范化解重大风险、优化营商环境等问题,法院领导班子通过深入群众、走到基层、走进企业等方式,倾听群众呼声,了解并解决一批法院审执工作、队伍建设中存在的实质性、根本性难题,及时化解矛盾、帮助排忧解难。各班子成员分别针对掌握的实情分析问题、提出对策,形成调研报告,进一步深入破解群众反映的突出问题。

## 从严惩处虚假诉讼

通讯员 梅嬉 翁曦

本报讯 李某经营的旅游公司因一起执行案被台州市黄岩区法院冻结了旅游质量保证金。为了保住这笔款项,李某和朋友戴某等人共同虚构了旅游合同及收款收据,让戴某等人诉至法院。在执行中,戴某等人因听闻法院在查虚假诉讼,心生害怕,撤回执行申请。后法院查实戴某等3名原告虚假诉讼,对他们作出罚款2万元的处罚,同时将李某移送公安机关侦查。

今年来黄岩区法院综合运用民事、刑事等手段,从严惩处诉讼过程中发现的虚假诉讼行为,有力维护法律权威和司法秩序。

## 小学里开讲法治课

通讯员 林健芬

本报讯 近日,丽水市莲都区法院的党员干部赴联城小学开展“法暖童心”主题党日活动。

结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,党员干警从《中国共产党章程》讲起,仔细讲解了少先队与共青团、共产党的关系,进一步增强了同学们的历史使命感与社会责任感。随后,党员干警为400余名师生上了一堂以“法律护航明天—走好成长第一步”为主题的法治课,通过生动有趣的讲解,引导同学们做遵纪守法、诚实守信的好少年。

## 练兵提高实战能力

4日上午,台州市公安局黄岩分局组织各科所队的“小教官”开展警务实战技能、接处警协同作战等训练。为了提高全警实战能力,该局组织开展大练兵活动,并将每周一定为“实战训练日”,开展不同层次、不同类别的贴近实战训练。

通讯员 喻跃翔 摄

